

二〇二四年秋季全時間訓練信息綱目

總題：

保羅書信中真理的要點—加拉太書

第二篇

神的兒子啓示在我們裏面

讀經：加一15~16，弗一5，9，腓二13，彼前一5，五1，羅十四18，林後十三14

壹 『神…樂意』—加一15下~16上：

- 一 神有一個意願，其中有祂的喜悅—弗一9。
- 二 神按着祂的喜悅，照着祂心所喜愛的，豫定我們作祂的兒子—5節。
- 三 神『照着祂的喜悅，使我們知道祂意願的奧祕；這喜悅是祂在自己裏面豫先定下的』；使我們知道神意願的奧祕，乃是神心中的喜悅—9節。
- 四 藉着神的憐恤，我們將身體獻上，當作聖別並討神喜悅的活祭—羅十二1。
- 五 服事基督的，就為神所喜悅—十四18。
- 六 我們需要學習並經歷何為主所喜悅的—弗五10。
- 七 人非有信，就不能得神的喜悅—來十一6。
- 八 我們能接受恩典，藉此得以照神所喜悅的事奉神—十二28。
- 九 神為着祂的美意，在我們裏面運行，使我們立志並行事—腓二13。
- 十 神永遠的定旨是出於神的意願，照着在祂自己裏面豫先定下的喜悅；神的意願和神的喜悅是互相關聯的—弗一5，9。

貳 神將祂的兒子啓示在保羅和我們裏面—加一15~16：

- 一 十六節裏的『啓示』這辭是關鍵的且極為重要：
 - 1 啓示是使人知道（透露）或清楚顯示（展示）先前所保密的事物。
 - 2 新約是以與我們的靈有關之深奧的方式使用『啓示』這辭—羅一17，八18，林前二10，彼前一5，五1。
 - 3 『因信蒙神能力保守…，得着所豫備，在末後的時期要顯現〔另譯，啓示〕的救恩』—一5。
- 二 大數的掃羅（保羅）在往大馬色的路上時，從天上來的異象臨到他，這異象使他徹底翻轉過來—徒九1~19，二二6~16，二六13~19：
 - 1 『掃羅，掃羅，你為甚麼逼迫我？』（九4；）這是團體的『我』，包括主耶穌和祂所有的信徒。
 - 2 『主阿，你是誰？主說，我就是你所逼迫的耶穌』—5節：
 - a 『主』在這節經文裏等於希伯來文的『耶和華』—出三13~15，約八58。
 - b 保羅看見耶穌就是耶和華救主，祂現今是在諸天之上的一位，曾經過成為肉體、人性生活、受死、復活、和升天的過程，為着產生並建造基督的身體—羅九5，弗一19~23。
 - c 保羅看見耶穌就是耶和華神，祂經過過程並終極完成，有神的元素和人的元素，成為升天的主，身體的頭，和賜生命的靈，耶穌的靈，分賜到祂所有的肢體裏面—羅十12~13，西一18上，林前十五45下，徒十六7，腓一19。

- d 保羅看見，宇宙的中心乃是基督在我們裏面，並且我們在基督裏面；他看見，神的計畫既是要將基督啓示在我們裏面作生命，使我們活基督，也是將我們擺在基督裏，使我們被模成祂的形像，並與別人建造在一起，成為祂活的身體，作祂團體的彰顯—加一15~16，二20，四19，羅八28~29，十二1~5，弗一22~23，三16~19。

三 保羅得救多年後，在加拉太一章十五至十六節宣告說，神樂意將祂兒子啓示在他裏面：

- 1 這啓示不是僅僅外面的異象，乃是裏面的看見：
 - a 保羅有內裏的異象；他開始在裏面看見基督。
 - b 這內裏的異象使他敷資格成為使徒，好將這位啓示在他裏面的基督陳明出來，而不是僅僅按照某種宗教來教導道理和神學。
- 2 神的兒子是父神的具體化身和彰顯，（約一18，十四9~11，來一3，）對我們乃是生命。（約十10，約壹五12，西三4。）
- 3 神的心願，是要將祂的兒子啓示在我們裏面，使我們認識祂，接受祂作我們的生命，（約十七3，三16，）成為神的兒子。（一12，加四5~6。）
- 4 在一章十六節，保羅強調神的兒子啓示在他裏面的事實：
 - a 這指明神將祂的兒子啓示給我們，是在我們裏面；不是外在的，乃是內在的；不是藉着外面的異象，乃是藉着裏面的看見。
 - b 這不是客觀的啓示，乃是主觀的啓示。
- 5 不僅如此，保羅說，神『樂意』將祂兒子啓示在他裏面：
 - a 將祂的兒子啓示在我們裏面是神的喜悅；父神始終所喜悅的乃是神的兒子基督—太三17，十二18，十七5。
 - b 沒有甚麼比揭示、啓示神的兒子活的人位更使神喜悅。
- 6 在保羅的書信裏，我們看見子是神的奧祕，是神的具體化身，也是神格的豐滿有形有體的居住在祂裏面的那一位—西二2，9。
- 7 神兒子的啓示是在我們靈裏之內裏的啓示—提後四22上。

四 神的兒子基督，乃是一神三一的具體化身，實化為賜生命的靈—林前一3~4，7~9，二13，16，八6，十一3，十二4~6，十五45下：

- 1 每當我們說到神的兒子，就立即與父和靈產生關聯—45節下。
- 2 按照保羅的著作，有子就有父和靈—加一1，3，15~16，三1~2，四6，五5~6，22，25。
- 3 子是三一神的具體化身，實化為那靈，作我們的享受—林後十三14。

五 為要得着對神兒子內裏、主觀、屬靈的啓示，我們必須放下自己的觀念，將心轉向主，注意我們的靈，並用保羅著作中的經節來禱告：

- 1 這樣，那靈會光照我們，向我們講說基督。
- 2 如此一來，我們就能領受神兒子的主觀啓示—加一16。